

МКОУ Пойловская СОШ №21
Анализ работы за 2023-2024 учебный год по внеурочной деятельности
«Разговоры о важном»

С 1 сентября 2023 года в планы внеурочной деятельности уровней образования выделен обязательный курс: – еженедельные информационно-просветительские занятия патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном».

Внеурочные занятия «Разговоры о важном» (1-11-е классы, 34 часа). Охват учащихся 1-11 классов – 100%.

Темы занятий приурочены к определенной дате.

4 сентября — День знаний

Первый урок в наступившем учебном году посвящен формированию у обучающихся представления о практическом применении знаний в процессе развития и самореализации, используя возможности и проекты Российского общества «Знание». В ходе урока затронута проблематизация в сознании обучающихся ценности знаний, получаемых в школе, вне школы и самостоятельно. Задачей урока можно считать развитие мотивации школьников к приобретению новых знаний.

11 сентября — «ТАМ, ГДЕ РОССИЯ»

Ребята на этом занятии беседовали о том, что Родина — не только место рождения, что изучение родной страны, путешествия вызывают желание изучить природу во всех её проявлениях, позволяют получить новый для себя опыт, изменить жизнь людей к лучшему, приложить усилия к сохранению биоразнообразия, познать самого себя. Беседа стимулирует познавательный интерес школьников, мотивирует их к формированию собственной оценки и вызывает эмоциональный отклик, который подводит их к пониманию роли знаний в жизни общества, значению широты кругозора и важности знаний в успешности человека.

18 сентября — Зоя. К 100-летию со дня рождения Зои Космодемьянской

На уроке беседовали о том, что любовь и беззаветное служение Отечеству лежат в основе героических поступков наших соотечественников на протяжении всей многовековой истории России. Многие юноши и девушки (в том числе и Зоя Космодемьянская) совершали военные и трудовые подвиги во имя любви к своему народу и Отечеству. Подвиг Зои Космодемьянской — символ борьбы за Победу, память о храброй девушке и напоминание о доблести десятков и сотен её сверстников, которые защищали свою Родину. Традиция защищать то, что ты любишь (Родину, родителей, свой дом, друзей...) и по сей день особо актуальна среди жителей нашей страны.

25 сентября — Избирательная система России 30 лет ЦИК

На уроке проводилось изучение специфики избирательной системы Российской Федерации. Поставленной целью урока было формирование уважения к конституционным правам граждан Российской Федерации, формирование ответственного отношения к избирательному праву, воспитание гордости за совершенствование избирательной системы Российской Федерации посредством участия обучающихся в деловой игре и просмотра видеороликов.

2 октября — День Учителя

В этот день все школьники России говорят о важной работе преподавателя, его наставнической роли. Обсуждали конкурс «Учитель года России». В заключении урока состоялся интерактив по теме занятия.

16 октября — По ту сторону экрана. 115 лет кино в России

Этот классный час знакомит школьников с историей отечественного кинематографа и культовыми фильмами, снятыми в нашей стране. Посредством познавательной беседы, у ребят идет формирование ценностного отношения к отечественной культуре, отечественному кино, людям, создававшим его великую историю. Обучающиеся просматривая видеофрагменты знакомятся с профессиями, связанными с киноиндустрией.

23 октября — День спецназа

Ребята знакомятся с определением и видами подразделений специального назначения (спецназа), их историей, традициями, задачами. Урок нацелен на формирование осознания сложности и важности службы в подразделениях специального назначения; воспитание уважения к людям, посвятившим свою жизнь служению Отечеству в подразделениях специального назначения и понимания смысла ценности профессии, формирование чувства гордости за силовые структуры, обеспечивающие защиту суверенитета и ценностей нашего Отечества

30 октября — День народного единства

На занятии школьники беседовали о развитии российской гражданской и культурной идентичности, воспитании уважения к традициям своего народа и других народов, чувств единства с многонациональным народом России, о том как происходит формирование готовности к защите Родины

13 ноября — Россия: взгляд в будущее

Познавательная беседа с обучающимися об особенностях профессий будущего и связанных с ними компетенциях человека. Ребята приняли участие в викторине, просмотрели видеоматериалы. Урок направлен на формирование ценностного отношения к необходимости создания технологического суверенитета в России.

27 ноября — О взаимоотношениях в семье (День матери)

Состоялась дискуссия о материнстве, материнском подвиге и матерях-героинях. Ребята узнали о том, как государство помогает многодетным семьям. В итоге предлагалось подумать, всегда ли подростки внимательны к своим матерям, отвечают ли они благодарностью на мамину заботу.

28 ноября — символы России

На уроке ребята вспоминали, какие символы государства им известны, и посмотрели тематическое интервью с Александром Карелиным. Ознакомились с содержанием закона «О государственном гербе Российской Федерации» а затем, попробовали найти верный вариант герба среди нескольких искажённых версий. Завершением урока стал ответ на вопрос, для чего нужно знать историю и значение герба и флага государства.

4 декабря — Мы вместе

На этом классном часе мы говорили о История создания Красного Креста, особенностях волонтерской деятельности. Волонтерство в России Две волонтера и связанных с ним понятиях: добре, милосердии и помощи ближнему. Вместе обсуждали свои ассоциации с добротой. Говорили о добрых делах, изучали статистику волонтерства в России и узнали о том, как стать одним из таких помощников. Посмотрели обращение Председателя Совета Ассоциации волонтерских центров России А.П. Метелева.

11 декабря — Главный закон страны

В этот день — День Конституции — ребята разбирали важные вопросы связанные с тем, какие права и обязанности есть у каждого человека. Обсуждали, что закрепляет Конституция, ее значение для граждан страны. Решали интерактивные задания.

18 декабря — Герои нашего времени

Этот классный час ученики начинают с понятия «герой». Обсудили, чем геройство отличается от долга. Во время урока подростки говорят о героях былых времён и современности, о героизме людей разных профессий и возрастов. Рассуждают о том, способен ли каждый человек стать героем, помогая людям, совершая достойные и честные поступки.

25 декабря — Новогодние семейные традиции разных народов России

В конце декабря состоялся классный час про любимый праздник детей и взрослых — Новый год. Ребята обсудили Новогодние семейные традиции. Новогодние приметы. Различные традиции встречи Нового года у разных народов России.

15 января - Налоговая грамотность

Что такое налоги и для чего собирают налоги? Что они обеспечивают для граждан? Познавательная беседа с выполнением заданий по группам, решение кейса по группам. Обучающиеся просмотрели видеоматериал.

22 января - Непокоренные. 80 лет со дня полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады

В первой части урока состоялась краткая беседа для определения уровня осведомлённости ребят в этой теме. Говорили о исторической значимости подвига жителей Ленинграда, что помогло людям выжить в блокадном городе. После показа кадров хроник того времени, ученикам было предложено самостоятельно в группах, разработать символ, который лучше всего подошёл бы для создания памятника блокадному Ленинграду.

29 января – Союзники России

Кто такой союзник? Какие обязанности он на себя принимает, какими обладает правами? Что дает заключение союзного договора для государств? На эти вопросы ребята отвечали после просмотра видео. В заключении урока был выполнен интерактив «Союзы и страны»

5 февраля – 190 лет со дня рождения Д. Менделеева. День российской науки

На уроке ребята обсудили историю и развитие отечественной науки, ее роль в жизни общества, значение открытий и изобретений великих русских ученых в мировой науке. Научные и технические достижения в нашей стране. Вклад российских ученых в мировую науку. Д.И. Менделеев и роль его достижений для науки. Рассуждали о достижениях науки в повседневной жизни. Плюсы и минусы научно- технического прогресса. Посмотрели видеоролики по данной теме.

12 февраля – День первооткрывателя

Мотивационная беседа о первооткрывателях, открытиях и удивительных местах России. После просмотра видеоролика ребята выполнили интерактив «Русские имена на карте мира»

26 февраля – Всемирный фестиваль молодежи

Урок начинался с видеоролика о Всемирном фестивале молодежи – 2024. Ребята узнали о том, что такое Сириус – федеральная площадка фестиваля, о исторических фактах появления всемирного фестиваля молодежи и студентов. Фестивали, которые проходили в нашей стране

4 марта – Как найти свое место в обществе

В ходе беседы ребята рассуждали о том, что нужно для того, чтобы найти друзей и самому быть хорошим другом? Примеры настоящей дружбы. Что нужно для того, чтобы

создать хорошую семью и самому быть хорошим семьянином. Поддержка семьи в России. Что нужно, чтобы найти свое призвание и стать настоящим профессионалом. В заключении урока, был пройден тест «Какой я друг».

13 марта – «От южных морей до полярного края»

Занятие посвящено достопримечательностям, достижениям и перспективам развития каждого региона. Ребята рассуждали о достопримечательностях Ульяновской области, Димитровграда. Градообразующих предприятиях города. Посмотрели видеоролик.

18 марта – Крым. Путь домой

Ребята обсуждали информацию о развитии Крыма за последние 10 лет: масштабное строительство жилых объектов и инфраструктуры, восстановление исторических памятников, реконструкцию и строительство в Международном детском центре «Артек». Выполняли интерактивное задание «10 интересных фактов про Крым»

25 марта – Единство народов России

Урок начался с минуты молчания в память о погибших при террористическом акте в Крокус Сити Холле. Ребята приняли участие в акции «Белый журавлик», посмотрели видео инструктаж о правилах поведения при террористической угрозе. В заключении урока обучающимся были розданы памятки «Правила поведения при террористическом акте».

1 апреля – Россия - здоровая держава

На уроке рассуждали о здоровом образе жизни, о том что это приоритетное направление в большинстве государств мира. Основные составляющие здоровья. Современные проекты, связанные со здоровьем. Выполнили интерактивное задание «ЗОЖ».

15 апреля – 215-летие со дня рождения Н. В. Гоголя

Занятие было посвящено дню рождения Николая Васильевича. Обучающиеся читали отрывки из произведений, смотрели видеоролики и презентации.

22 апреля – Труд крут.

Обсуждали историю Праздника труда. Рассуждали на тему: Труд — это право или обязанность человека? Говорили о том, что такое «Работа мечты» и жизненно важные навыки.

27 апреля – Экологичное потребление

Беседовали о проблемах экологии, о том, как повысить культуру экологического потребления. Для чего важно убирать за собой мусор и сдавать его отдельно.

6 мая - День Победы. Урок памяти

Обсудили историю появления гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк» и его роли в сохранении памяти участников Великой Отечественной войны. Выслушали доклады ребят о родственниках, воевавших и трудившихся в тылу в годы войны, их вклад в Великую Победу.

13 мая - Русский язык. Великий и могучий. 225 со дня рождения А. С. Пушкина

Ребята приняли участие в беседе о жизни и творчестве великого поэта. Читали наизусть любимые стихотворения.

20 мая - Будь готов! Ко дню детских общественных организаций

Беседовали на уроке об организации Движение Первых, о том, что оно объединяет активных, целеустремленных ребят и помогает им в раскрытии своих возможностей на благо развития страны. Обсуждали проекты Движения Первых.

Занятия в рамках курса были направлены на обеспечение достижений обучающимися следующих личностных, метапредметных и предметных образовательных результатов.

Учениками 9 класса были достигнуты первичные цели программы:

- воспитание патриотизма (любовь к Родине) — самое главное качества гражданина;
- любовь к своему Отечеству начинается с малого — с привязанности к родному дому, малой Родине;
- приобретение учащимися социальных знаний (о нравственных нормах, социально одобряемых и не одобряемых формах поведения в обществе и т.п.),
- первичное понимания социальной реальности и повседневной жизни.
- получение учащимися опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества, ценностного отношения к социальной реальности в целом.

Выполнение программы:

По программе: 34 часа

Дано: 34 часов

Программа выполнена в полном объёме, учитывая ли положения Федерального закона от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»;

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями: _____ *Олегу* Чепурная Е.М